



Дума городского округа Стрежевой

РЕШЕНИЕ

01.03.2017

№ 195

Об основных результатах деятельности МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области по итогам работы за 2016 год.

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Казакова Р.Р. о результатах деятельности МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области по итогам работы за 2016 год

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию начальника Межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области Казакова Р.Р. принять к сведению согласно приложению.

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.tomsk.ru>.

Председатель Думы городского округа

М.Н.Шевелева

**Об основных результатах деятельности МО МВД России «Стрежевской»
УМВД России по Томской области по итогам работы за 216 год»**

Особенности криминогенной ситуации на территории обслуживания МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области.

Основные итоги деятельности полиции по защите прав и свобод граждан, предупреждению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений и правонарушений

Деятельность МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области в 2016 году была сосредоточена на повышение эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений; розыску лиц; совершенствованию системы профилактики правонарушений, направленное на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах; повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействия рецидивной преступности; укрепление учетно-регистрационной дисциплины; повышение эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности дорожного движения; укрепление доверия граждан, повышение информационной открытости.

2016 год был наполнен значимыми общественно – политическими событиями. Обеспечена охрана общественного порядка при проведении 18 массовых мероприятий с общим количеством участников более 54 тысяч человек. Особым разделом в календаре прошедших событий обозначен период празднования Дня Победы в Великой отечественной войне, Дня города, Дня знаний и выборов. Личный состав работал с полной отдачей, в условиях усиленного варианта несения службы.

Выполняя задачи, поставленные перед органами внутренних дел в директивных документах Президентом и Министром внутренних дел России, опираясь на поддержку местных органов власти, во взаимодействии с другими правоохранительными органами в 2016 году нам удалось достигнуть положительных результатов по ряду приоритетных направлений деятельности, обеспечить правопорядок и общественную безопасность граждан.

Особое внимание уделялось укреплению учетно-регистрационной дисциплины. В дежурную часть межмуниципального отдела поступило более 5,5 тысяч заявлений и сообщений (-7,7%, в 2016 году – 5646, в 2015 году – 6114). В срок до 3 суток было рассмотрено 3537 поступивших сообщений, что составляет 63%. Сотрудниками дежурной части от граждан принято более 36 тысяч звонков по различным вопросам.

Жителям города оказано около 40 тысяч государственных услуг (ОГИБДД – 6000, ОВМ – 33436, по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости - 850).

Количество зарегистрированных преступлений на обслуживаемой территории осталось на уровне прошлого года и составило 675 преступлений (2015 г. - 1744).

Снизилось число случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (13; - 19%).

Уменьшилось количество преступлений против собственности (337; -12%), в том числе разбойных нападений на 75% (с 4 до 1), грабежей на 29% (с 14 до 10), краж на 10% (с 281 до 283).

Преступность в общественных местах и на улицах – это индикатор безопасности города, находящийся под пристальным вниманием средств массовой информации и по которому население, в первую очередь, оценивает работу правоохранительных органов и местного самоуправления.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению и раскрытию уличных преступлений, для комплексной отработки административных участков, проводились оперативно - профилактические операции.

В целях снижения уровня уличной преступности организовано и проведено 4 оперативно-профилактических мероприятия «Ночной город» и «Вечерний город» с привлечением служб и подразделений полиции общественной безопасности, народных дружинников. В ходе проведенных мероприятий раскрыто 7 преступлений (кражи - 3, побои – 1, причинение легкого вреда здоровью – 1, повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 2); задержано 3 лица, находящихся в розыске; выявлено 74 административных правонарушений, посягающих на общественный порядок, в том числе 6 фактов незаконного оборота алкогольной продукции, изъято 23,5 литра спиртосодержащей жидкости, выявлено 1 правонарушение, совершенное несовершеннолетним, осуществлено 34 проверки лиц, находящихся под административным надзором, выявлено 1 административное правонарушение, посягающие на общественный порядок, совершенное лицом данной категории.

Ежедневно проводится картографический анализ мест совершения преступлений в общественных местах, в том числе на улице, из результатов которого корректируется маршрут патрулирования нарядов ОПСП, с учетом сложившейся криминогенной обстановки.

Благодаря тщательному анализу каждого уличного преступления по месту и времени совершения, проведению специализированных и рейдовых мероприятий удалось снизить число преступлений совершенных в общественных местах на 9,6% (с 229 до 207), однако допущен незначительный рост преступлений, совершенных на улицах города на 2,8% (с 140 до 144). Раскрыто 102 уличных преступления, из них 71 - подразделениями, несущими службу по плану «Единой дислокации».

Комплексно, по направлениям служебной деятельности принимались меры в сфере профилактики правонарушений. Сотрудники полиции активно работают над выявлением нарушений антиалкогольного законодательства, что позволяет в значительной степени профилировать все составы преступлений.

Выявлено 2143 правонарушения, связанных с пьянством и алкоголизмом граждан. С улиц города за появление в состоянии опьянения удалено 1033 нарушителя, за распитие алкогольной продукции в общественных местах привлечено 1083 нарушителей. За реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним составлено 6 административных протоколов.

С целью профилактики подростковой преступности в отчетном периоде оформлен 101 материал об административном правонарушении на родителей и лиц их заменяющих. С целью предупреждения преступлений, совершаемых несовершеннолетними, проведено 132 рейда по местам концентрации несовершеннолетних, выявлено 33 места концентрации несовершеннолетних. В ходе проведения мероприятий - 14 подростков привлечены к административной ответственности (2015 г. – 34), в том числе 6 несовершеннолетних жителей г. Стрежевого привлечены по ст. 20.21 КоАП Российской Федерации (*появление подростков в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах*) (2015 г. - 28). Сотрудниками ПДН МО МВД России «Стрежевской» в 2016 году собрано и направлено в суд 5 материалов по помещению подростков, совершивших общественно

опасные деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности, в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей УМВД России по Томской области (*помещено в ЦВСНП УМВД 2 подростка*).

С целью профилактики совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности организована работа по выявлению преступлений превентивных составов. Выявлено 74 преступления данной категории, участковыми уполномоченными полиции раскрыто 68 преступлений превентивного характера (+84%; 37).

В сфере общепрофилактических мероприятий особое место занимает безопасность дорожного движения. В течение 2016 года на территории обслуживания межмуниципального района реализован комплекс мероприятий по предупреждению причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, снижению тяжести их последствий, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, улучшению условий дорожного движения, обеспечению безопасности пассажирских перевозок, подготовке водителей.

В 2016 году на территории г. Стрежевого зарегистрировано 53 (+36%; 39) дорожно-транспортных происшествий, в результате которых травмы получили 68 (+4,6%; 65) человек.

В 25 дорожно-транспортных происшествиях, сопутствующей причиной явилось неудовлетворительное состояние улично-дорожной сети, что составило 47% от общего количества ДТП (*2015 г. – 16 ДТП или 41%*).

Сотрудниками отделения дорожной инспекции и организации дорожного движения ОГИБДД проведено 57 (+32,6%; 43) обследований улично-дорожной сети, юридическим лицам, ответственным за эксплуатационное состояние улично-дорожной сети городского округа Стрежевой выдано 44 предписания на устранение нарушений требований действующего законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения. Составлено 3 протокола на юридических лиц по ст.12.34 КоАП РФ за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании улично-дорожной сети.

Отделом ГИБДД МО МВД России «Стрежевской» осуществляется постоянное взаимодействие с Администрацией городского округа Стрежевой в области обеспечения безопасности дорожного движения на территории города. Наиболее важные и неотложные вопросы рассматривались на комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в г. Стрежевой. В 2016 году проведено 4 заседания Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

В целях снижения уровня дорожно-транспортного травматизма проведено 61 профилактическое мероприятие, в результате которых выявлено 330 нарушений правил дорожного движения. Предпринимаемые меры профилактического и административного характера позволили снизить количество ДТП с участием детей на 11%.

В условиях нестабильной экономической ситуации особое внимание было сосредоточено на обеспечение безопасности в сфере экономики.

Выявлено 31 преступление экономической направленности (+47,6%; 21), 5 из которых, относящиеся к категории тяжких и особо тяжких, 7 преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размерах.

Выявлено 6 преступлений коррупционной направленности. Против интересов государственной власти выявлено 3 преступления (гл. 30 УК Российской Федерации).

Безусловным приоритетом в деятельности полиции является установление виновных в совершении преступлений.

С целью раскрытия и расследования преступлений было создано 3 специализированные следственно - оперативные группы по раскрытию преступлений: связанных с разбойным нападением, поджогами автотранспорта, причинением тяжких телесных повреждений.

Кроме этого, создавались рабочие группы по раскрытию краж с дачных домиков, преступлений «прошлых лет» и по раскрытию мошенничеств.

Итогом комплексных усилий стало раскрытие ряда преступлений, а также принятые меры способствовали снижению совершаемых преступных деяний данных категорий.

С целью постановки на учет в дежурной части было дактилоскопировано 871 лицо и бутоскопировано 603 лица задержанных за совершение противоправных действий, а также по поручениям сотрудников следствия и дознания.

Кроме того, с целью проверки на причастность к совершению преступлений, у лиц, доставляемых в МО МВД России «Стрежевской», изымаются образцы генотипа, которые в последующем направляются в ЭКЦ УМВД России по Томской области для проведения сравнительного исследования с образцами ДНК, ранее изъятыми с мест происшествия.

Всего службами межмуниципального отдела раскрыто 430 преступлений (+6,2%; 405); установлено 356 лиц, совершивших преступления (+11,6%; 319), к уголовной ответственности привлечено 233 преступника (+11,5%; 209). Увеличилось число уголовных дел, направленных в суд с 350 до 380 преступлений (+8,6%).

Общая раскрываемость преступлений повысилась с 55,0% до 55,7%. Более эффективно организована работа по раскрываемости преступлений таких как - кражи частной собственности (с 42,2% до 44,5%), угонов автотранспорта (с 77,8% до 92,3%), грабежей (с 75,0% до 90,0%). Раскрываемость убийств, разбоев составила 100%.

Значительный объем работы проводился по розыску лиц.

Всего разыскивалось 55 лиц, скрывающихся от следствия, дознания и суда – 73% из них разыскано. Также установлена судьба 39 лиц, пропавших без вести, ушедших из дома, утративших связь с родственниками. Одним из приоритетных направлений розыскной работы является розыск несовершеннолетних, ушедших из домов. В прошедшем году поступило 20 материалов по розыску детей, местонахождение которых было установлено в течении суток.

Вместе с тем, несмотря на имеющиеся положительные результаты, остаётся ряд вопросов, требующих дополнительных организационных решений:

Одним из серьезных сегментов преступности является незаконный оборот наркотических средств.

В 2016 году в сфере незаконного оборота наркотиков сотрудниками межмуниципального отдела выявлено 62 преступления (+58,9%; 39), в том числе 37 – связанных с незаконным сбытом наркотиков (+85%; 20). За счет увеличения количества зарегистрированных наркосотавов, связанных со сбытом, произошел рост тяжких и особо тяжких преступных деяний данной категории (+51,6%; с 31 до 47). Из незаконного оборота изъято 30 грамм (2015г. – 19 грамм) наркотических средств.

Серьезно криминализируют ситуацию мошенничества. С целью предупреждения мошенничеств, совершаемых посредством мобильной связи (СМС – сообщения), подготовлены наглядные материалы профилактического характера с разъяснением гражданам приемов и способов, используемых мошенниками. Данные материалы размещены в маршрутных автобусах, а также в торговых точках, где расположены банкоматы общего доступа. Проведена профилактическая работа по доведению до граждан информации о приемах и методах, используемых злоумышленниками при совершении мошенничеств. На сегодняшний день актуальными остаются мошенничества при осуществлении покупки (продажи) товаров на Интернет – сайтах, а также хищения путем несанкционированного списания денежных средств со счетов граждан. На указанную тему вышло 9 выступлений и публикаций в средствах массовой информации (телевидение – 1 сюжет; в сети Интернет – 1 публикация, в печатных СМИ- 7 публикаций).

Однако, несмотря на предпринимаемые меры профилактического характера, количество пострадавших от преступлений, совершенных мошенниками, возросло с 42 до 49 (+16,7%). Сложность в раскрытии представляют хищения денежных средств со счетов клиентов банков путем несанкционированного доступа к банковским счетам через услуги «Мобильный банк», а также мошенничества под предлогом предоставления товаров и услуг через Интернет сайты.

Нельзя оставить без внимания лиц с криминальным прошлым, совершивших повторные преступления, а также лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения. Удельный вес преступлений, совершенных ими остается одним из доминирующих в структуре преступности и составляет 62,6% и 57,6% соответственно. Ранее преступившими закон совершено 238 преступлений (2015 г. - 214), лицами в алкогольном опьянении – 219 (2015 г. – 158). Следует отметить, что большую часть преступлений в состоянии алкогольного опьянения совершают лица, ранее преступившие закон (73,5%), а также не имеющие постоянного источника дохода (69,4%). Это свидетельствует о сложном социальном положении и трудностях в официальном устройстве на работу, а в большинстве случаев с нежеланием работать за небольшое вознаграждение.

Профилактическая работа среди лиц, ранее судимых за совершения преступлений проводится ежедневно.

На сегодняшний день на профилактических учетах в МО МВД России «Стрежевской» состоит 677 лиц. Всего в течение 2016 года проведено 3907 проверок подучетного контингента (+15,6%). Задача полиции активизировать работу и шире использовать методы индивидуальной профилактики с этим контингентом.

Информация о результатах рассмотрения обращений граждан, меры реагирования на публикации в СМИ о недостатках в деятельности МО МВД России «Стрежевской».

С целью повышения авторитета органов внутренних дел среди населения меняются подходы к деятельности по организации приёма, регистрации и разрешения сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях. В связи с этим, ужесточены требования и спрос в вопросе соблюдения учетно-регистрационной дисциплины.

Ежедневно акцентируется внимание на улучшение качества и полноты проводимых проверок по сообщениям о преступлениях.

Межмуниципальным отделом созданы все необходимые условия для реализации прав граждан на личные обращения, а также направления индивидуальных и коллективных обращений. Обеспечена возможность принятия обращений от граждан на круглосуточный «телефон доверия». В 2016 году поступило 29 таких обращений. Сообщений на неправомерные действия сотрудников полиции не поступало.

В 2016 году в адрес МО МВД России поступило 151 обращение (+37; в 2015 г. - 114); руководством принят на личном приеме 151 человек, из них 47 лично начальником МО МВД России «Стрежевской».

Как и ранее, мы продолжаем четко следовать принципу открытого диалога путем тесного взаимодействия со средствами массовой информации и освещаем все процессы оперативно-служебной деятельности полиции в рамках правового поля. В 2016 году в средствах массовой информации прозвучало и опубликовано 1369 материалов о деятельности межмуниципального района, в том числе, в печати – 433, на телевидении – 219, на радио – 132, в сети Интернет – 585. Участковыми уполномоченными полиции проведено – 38 отчетов перед населением.

На данных мероприятиях присутствовали – руководство МО МВД России «Стрежевской», жители обслуживаемого участка, сотрудники Администрации городского округа Стрежевой, депутаты по выбранному округу, члены Общественного совета при

МО МВД России «Стрежевской», члены народной дружины, средства массовой информации.

С целью реагирования на обращения граждан и материалы средств массовой информации ежедневно осуществляется мониторинг СМИ. Все публикации средств массовой информации, содержащие критическую или недостоверную информацию, подвергаются юридической оценке со стороны специалистов правового подразделения.

Состояние взаимодействия полиции с органами местного самоуправления, общественными объединениями и организациями, гражданами.

В интересах укрепления правопорядка на обслуживаемой территории межмуниципального отдела серьезное внимание уделяется вопросам развития конструктивного сотрудничества с органами местного самоуправления и иными правоохранительными органами.

Организовано информирование органов местного самоуправления и прокуратуры городского округа Стрежевой о состоянии криминогенной обстановки и результатах работы служб и подразделений по борьбе с преступностью и охране общественного порядка на обслуживаемой территории.

С целью выработки решений совместных правоохранительных задач руководством межмуниципального отдела принимает участие в координационных и межведомственных совещаниях правоохранительных органов городского округа Стрежевой, заседаниях Антинаркотической и Антитеррористической комиссий, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений.

Организована работа Общественного совета при МО МВД России «Стрежевской» УМВД России по Томской области.

В настоящее время в состав Общественного совета при МО МВД России «Стрежевской» входит 10 уважаемых граждан города Стрежевого. С участием представителей Общественного совета проведено 5 заседаний, с участием членов Общественного совета организовано и проведено 10 мероприятий, в том числе «круглый стол», 23 информационно-пропагандистских акции, пять раз члены Общественного совета участвовали в приеме граждан совместно с начальником межмуниципального отдела, дважды проведен прием граждан председателем Общественного совета, один раз – его заместителем. Доведено до общественности 79 информации о деятельности Общественного совета при МО МВД России «Стрежевской».

Общественный совет является одним из важных механизмов общественного участия в деятельности УМВД России по ЗАТО Северск, главным принципом его деятельности является большая вовлеченность граждан и общественности к участию в работе полиции.

Принимаемые меры, в том числе по установлению и поддержанию конструктивного взаимодействия межмуниципального отдела МВД России «Стрежевской» с органами власти и другими правоохранительными ведомствами, позволили в целом сохранить контроль над состоянием преступности на обслуживаемой территории.

В 2017 году необходимо особое внимание уделить вопросам повышения эффективности оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела, выявления, предупреждения и пресечения преступлений, раскрываемости и качеству расследования уголовных дел. Требуют усиления меры профилактического характера, направленные на сокращение уличной преступности, преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, несовершеннолетними, ранее преступившими закон.

Необходимо в дальнейшем совершенствовать работу с кадрами, организацию профессиональной подготовки и воспитание личного состава Межмуниципального

отдела, совершенствовать работу по оказанию государственных услуг, максимально использовать привлечение граждан к участию в охране общественного порядка, продолжить развитие партнерских отношений с обществом и укрепление доверия граждан.

Штаб МО МВД России «Стрежевской»